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Kære Kurt Søndergaard

Tak for jeres brev at 5. december 2013 om administrationen at LAG-indsatsen i indeværende pro
gramperiode. Brevet et ligeledes sendt til Fødevareministeren. Jeg har aftalt med fødevareministeren,
at jeg svarer på vegne at os begge.

I brevet giver I en fyldig redegørelse for, hvordan I som bestyrelse har arbejdet for at udmønte de
rammer, som Ministeriet for By, Bolig og Landdistrikter og NaturErhvervstyrelsen har opstillet for LAG-
indsatsen og udvikling at landdistrikterne.

Jeg er orienteret om, at der har været en løbende og tæt dialog mellem mit ministerium, Natur
Erhvervstyrelsen og LAG-Guldborgsund om forbruget og de udmeldte rammer, og at myndighederne i
de tilfælde, hvor der er konstateret uoverensstemmelser, har krydstjekket LAG’ens registreringer med
egne registreringer for at rydde misforståelser at vejen. Der er således gjort en stor indsats fra alle for
at sikre et korrekt datagrundlag i LAG-administrationen.

Jeg har forstået, at hovedårsagen til uoverensstemmelserne mellem myndighedernes og LAG’ernes
registreringer vedrører de såkaldte “tilbageløb” at annullerede og reducerede tilsagn og udbetalinger, I
den forbindelse har jeg fået oplyst, at uoverensstemmelserne opstår, fordi LAG’en registrerer på ét
tidspunkt, og NaturErhvervstyrelsen registrerer på et andet tidspunkt, nemlig når sagen er færdigbe
handlet.

Der er ikke tvivl om, at der har været udfordringer med administrationen at denne tilskudsordning. Der
for har der også siden denne regerings tiltræden været et styrket fokus på sagsbehandlingen at LAG-
ansøgninger.

Vi skal i den kommende LAG-indsats have tilrettelagt administrationen på et mere effektivt og gen
nemsigtigt grundlag, så vi undgår at løbe ind i lignende problemer i fremtiden. En række konkrete ad
ministrative tiltag er allerede iværksat, og andre vil blive gennemført i forbindelse med den kommende
programperiode. I dette arbejde vil vi inddrage erfaringer, som både myndigheder og LAG har gjort sig
i løbet at de sidste syv års programperiode.
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Jeg vil afslutningsvist gerne takke for jeres indsats med at skabe udvikling i Guldborgsund Kommune,
og jeg håber, vi kan drage nytte af jeres ekspertise i planlægningen og etableringen af den kommende
programperiode.

Med venlig hilsen

Carsten Hansen
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